



# 传达学习习近平总书记重要讲话精神 河南代表团审议全国人大组织法和 全国人大议事规则修正草案等 武维华王国生尹弘参加审议

本报讯(河南日报记者 李铮 冯芸 归欣) 3月8日,河南代表团举行小组会议,传达学习习近平总书记在参加青海代表团审议时的重要讲话精神,审议全国人大组织法和全国人大议事规则修正草案等。全国人大常委会副委员长、九三学社中央主席武维华,河南代表团团长王国生,河南代表团副团长尹弘参加审议。

代表们一致认为,习近平总书记在参加青海代表团审议时的重要讲话,围绕推动高质量发展作出深刻阐释、提出新的要求,是对发展规律、发展思路和发展着力点的最新总结、科学把握,为我们在“十四五”乃至更长时期的工作提供了根本遵循。要认真学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,把高质量发展的要求贯穿到经济社会发展全过程各领域,紧紧抓住促进中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展战略机遇,乘势而上、奋勇争先,因地制宜、扬长补短,

短,走出一条适合河南实际的高质量发展之路。大家一致赞同全国人民代表大会组织法修正草案和全国人大会议事规则修正草案。

王国生代表在审议时说,全国人大组织法和议事规则是全国人大及其常委会依法行使职权的重要制度保障,对这两部法律适时进行修订,是深入贯彻习近平法治思想的具体实践,体现了深化党和国家机构改革、推进国家治理体系和治理能力现代化的新要求,必将有力推动人民代表大会制度与时俱进、完善发展。人大代表是职务、是荣誉,更是一份沉甸甸的责任,要始终牢记党和人民的重托,把党的群众路线贯彻到履职尽责全过程,深深扎根人民之中,充分发挥党和国家联系人民群众的桥梁纽带作用,反映基层的期盼呼声,凝聚群众的智慧力量,当好人民群众的代言人、贴心人。

王国生代表说,2019年3月8日,习近平总书记参加全国两

会河南代表团审议,9月份视察河南并主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会,为河南发展把脉定航,注入了强大政治动力、精神动力。我们深感学习实践每深入一步,都会有新的收获,越学方向感越明,越干责任感越强,要以庆祝建党100周年为契机,结合正在开展的党史学习教育,推动学习贯彻习近平总书记关于河南工作重要讲话指示精神走深走心走实,更好引领全省广大干部群众在确保国家粮食安全上扛牢责任,在黄河流域生态保护和高质量发展上担当作为,在全面推进乡村振兴中走在前列。

尹弘代表说,这次审议的全国人民代表大会组织法和议事规则两个修正草案,全面贯彻了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和习近平法治思想,落实了党中央有关重大决策部署,是对党的十八大以来人民代表大会制度实践经验的总结,体现了人民代

表大会制度与时俱进完善发展。这两部法律的修改,贯彻了党对人大工作全面领导的根本原则,体现了全过程民主的重要理念,反映了国家最高权力机关自我完善自我建设的生动实践,使全国人大及其常委会的实践经验和成果得以规范化、法律化,必将推动人民代表大会制度持续从新的实践中获取生机动力,不断完善发展,更好地彰显人民代表大会制度的政治优势和强大生命力,在推进国家治理体系和治理能力现代化上发挥更大作用。

在发言中,王馨、李红霞、史秉锐、王登喜、江寿林、李炜、邢京龙、丁巍、刘振伟、刘谦等代表围绕高质量发展、乡村全面振兴、优化营商环境、重点项目建设、龙头企业发展等提出建议。



扫码看  
视频新闻

## 全国人大代表张延明: 在构建“双循环”新发展格局中 承担更大责任作出更大贡献

本报讯(郑州全媒体记者 赵文静) 3月6日,十三届全国人大四次会议河南代表团举行小组会议,审议政府工作报告等。全国人大代表、郑州市政协主席张延明在发言中表示,政府工作报告通篇体现了新发展阶段、新发展理念、新发展格局的“三新”主线,体现了对我国所处历史方位和发展阶段的精准把握,体现了以人民为中心的发展思想和高质量发展主题,是一个高举旗帜、导向鲜明、求真务实、催人奋进的好报告。

张延明说,党中央明确提出,加快构建“双循环”新发展格局,今年要开好头,见到新气象。郑州作为中原城市群的核心龙头城市,作为建设中的国家中心城市,居于国家战略要津、肩负国家使命,要着力打造国内大循环的战略节点、国内国际双循环的战略联结点,在构建新发展格局中承担更大责任、作出更大贡献。

张延明说,中国(河南)自贸试验区作为中部内陆自贸试验区,被赋予打造“两体系一枢

纽”的特色定位,将为构建新发展格局提供坚强的交通运输保障。郑州航空港经济综合实验区是习近平总书记明确提出支持建设的郑州—卢森堡“空中丝绸之路”的核心载体和平台,是唯一一个国务院批准的航空港经济发展先行区,郑州新郑国际机场也已初步实现“1天+N小时”通达世界主要经济体的目标。建议将郑州航空港区部分区域纳入河南自贸试验区,以更好发挥其在构建“双循环”新发展格局中的重要作

用。在国家层面建立支持河南自贸试验区构建“两体系一枢纽”建设工作协商机制,在多式联运示范工程建设等项目安排上优先或重点支持河南自贸试验区多式联运国际性物流中心建设。

聚焦中华文化遗产发展,张延明还建议,加强对黄帝文化精神标识与精髓的提炼,将黄帝故里园区建设纳入国家级文化工程,提高黄帝故里拜祖大典筹办规格,把黄帝故里打造成华夏历史文化遗产的平台窗口。